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辽宁省实验中学分校2016届高考模拟仿真试卷二
数学（理）答案

一、选择题 

DACAC   BABBC   CB

二、填空题 

13．-20   14. -3    15. 
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    16.①②④
三、解答题 

解：[image: image2.png]DEE1 (1) C=60" BD=+7, (1) 243
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WEHH: (1) i BD. EAABDMACBDH, FRAEEEIIFE BD = BC* +CD* - 28C
CDcosCl BD* = AB* + DA - 248 DAcos A, HoesC=—rosd, HAMHEE13-12c0sC=

5+4c0sC. i cosC HIE, i CHIBD M (1) fa (1) 1 A4BD F ACBD WEHAIF, HIHE
F ABCD%F AABD f ACBD HIEHR.

R (1) AERRAETES BD' = BC*+C7 - 23C. CDeosC =13-12c0sC.

BD = AB*+ DA~ 248 DAcos A=5+4cos .
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=243,
¢

WC=60°, BD=Af7.

2] 1. REER; 2. BSAs; 3. ZARMERLA.




（18）解：（Ⅰ）由条件可知,处罚10元会闯红灯的概率与处罚20元会闯红灯的概率的差是
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．---- 4分
（Ⅱ）①设“两种金额之和不低于20元”的事件为A，从5种金额中随机抽取2种,总的抽选方法共有
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种，满足金额之和不低于20元的有6种，故所求概率为
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．  ---- 6分
②根据条件，X的可能取值为5，10，15，20，25，30，35,分布列为
	X
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	15
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	35

	P（X）
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---- 12分
19．（Ⅰ）如图：在△ABC中，由E、F分别是AC、BC中点，得EF//AB，
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又AB
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平面DEF.
∴AB∥平面DEF. ---- 4分
（Ⅱ）以点D为坐标原点，直线DB、DC为x轴、y轴，建立空间直角坐标系，则A（0，0，2）B（2，0，0）C（0，
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平面CDF的法向量为
[image: image17.wmf])

2

,

0

,

0

(

=

DA

设平面EDF的法向量为
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∴二面角E—DF—C的余弦值为
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（Ⅲ）设
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把
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∴在线段
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20解：（I）根据已知，椭圆的左右焦点为分别是
[image: image29.wmf]1

(1,0)

F

-

，
[image: image30.wmf]2

(1,0)

F

，
[image: image31.wmf]1

c

=

，

∵
[image: image32.wmf]210

(2,)

3

H

在椭圆上，

∴
[image: image33.wmf]2222

12

210210

2(21)()(21)()6

33

aHFHF

=+=+++-+=

，


[image: image34.wmf]3

a

=

，
[image: image35.wmf]22

b

=

，

椭圆的方程是
[image: image36.wmf]22

1

98

xy

+=

；







…………（6分）
（II）方法1：设
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因此△
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方法2：设
[image: image49.wmf]PQ

的方程为
[image: image50.wmf](0,0)

ykxmkm

=+<>

，

由
[image: image51.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

+

+

=

1

8

9

2

2

x

x

m

kx

y

，得
[image: image52.wmf]0

72

9

18

)

9

8

(

2

2

2

=

-

+

+

+

m

kmx

x

k


设
[image: image53.wmf])

,

(

),

,

(

2

2

1

1

y

x

Q

y

x

P

，则
[image: image54.wmf]2

2

1

9

8

18

k

km

x

x

+

-

=

+

，
[image: image55.wmf]2

2

2

1

9

8

72

9

k

m

x

x

+

-

=

，

∴
[image: image56.wmf]|

|

1

|

|

2

1

2

x

x

k

PQ

-

+

=



 EMBED Equation.KSEE3 [image: image57.wmf]2

1

2

2

1

2

4

)

(

1

x

x

x

x

k

-

-

+

=



[image: image58.wmf]2

22

22

18972

1()4

8989

kmm

k

kk

--

=+-´

++



[image: image59.wmf]22

2

22

498(98)

1

(89)

km

k

k

´´´-+

=+

+

，

∵
[image: image60.wmf]PQ

与圆
[image: image61.wmf]8

2

2

=

+

y

x

相切，∴
[image: image62.wmf]2

22

1

m

k

=

+

，即
[image: image63.wmf]2

1

2

2

k

m

+

=

，

∴
[image: image64.wmf]2

6

||

89

km

PQ

k

=-

+

，

∵
[image: image65.wmf](

)

(

)

2

22

22

11

2111

118(1)(3)

93

xx

PFxyx

=-+=-+-=-

，

∵
[image: image66.wmf]1

03

x

<<

，∴
[image: image67.wmf]1

2

3

3

x

PF

=-

，同理
[image: image68.wmf]2

22

1

(9)3

33

x

QFx

=-=-

，

∴
[image: image69.wmf]12

22

222

666

666

3898989

xx

kmkmkm

FPFQPQ

kkk

+

++=--=+-=

+++

，

因此△
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21．解：（1）由题意，
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（2）由（1）可知，
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（3）∵
[image: image109.wmf]2

()

fxx

<

，∴
[image: image110.wmf]2

ln

a

xx

x

-<

．∵
[image: image111.wmf]0

x

>

，∴
[image: image112.wmf]3

ln

axxx

>-

在
[image: image113.wmf](1,)

+¥

上恒成立，
令
[image: image114.wmf]32

()ln,()()1ln3

gxxxxhxgxxx

¢

=-==+-

，则
[image: image115.wmf]2

116

()6

x

hxx

xx

-

¢

=-=

.

∵
[image: image116.wmf]1

x

>

，∴
[image: image117.wmf]()0

hx

¢

<

在
[image: image118.wmf](1,)

+¥

上恒成立，∴
[image: image119.wmf]()

hx

在
[image: image120.wmf](1,)

+¥

上是减函数，
∴
[image: image121.wmf]()(1)2

hxh

<=-

，即
[image: image122.wmf]()0

gx

¢

<

，
∴
[image: image123.wmf]()

gx

在
[image: image124.wmf](1,)

+¥

上也是减函数，∴
[image: image125.wmf]()(1)1

gxg

<=-

．
∴当
[image: image126.wmf]2

()

fxx

<

在
[image: image127.wmf](1,)

+¥

恒成立时，
[image: image128.wmf]1

a

³-

．……………………………………12分
22、解：（Ⅰ）证明：因为∠EDC＝∠DAC，∠DAC＝∠DAB，∠DAB＝∠DCB，
所以∠EDC＝∠DCB，

所以BC∥DE．







…4分
（Ⅱ）解：因为D，E，C，F四点共圆，所以∠CFA＝∠CED
由（Ⅰ）知∠ACF＝∠CED，所以∠CFA＝∠ACF．

设∠DAC＝∠DAB＝x，

因为，所以∠CBA＝∠BAC＝2x，
＝
所以∠CFA＝∠FBA＋∠FAB＝3x，

在等腰△ACF中，π＝∠CFA＋∠ACF＋∠CAF＝7x，则x＝，

所以∠BAC＝2x＝．









…10分
23、解：（Ⅰ）C：y＋9＝0．



…4分（θ为为参数），l：x－
（Ⅱ）设P(2cosθ，sinθ)2)＝2－cosθ，sinθ),则|AP|＝
P到直线l的距离d＝．＝
由|AP|＝d得3sinθ－4cosθ＝5，又sin2θ＋cos2θ＝1，得sinθ＝．， cosθ＝－
故P(－ ,5))．











…10分，
24. 解：（1）当a=2时，不等式为
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（2）
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